тема урока:

вычисления по химическим уравнениям, если одно из веществ содержит примеси

Знать:

алгоритм вычислений, связанных с участием веществ, содержащих примеси.

Уметь:

Выполнять вычисления по химическим уравнениям, если одно из веществ содержит примеси.
алгоритм вычислений, связанных с участием веществ, содержащих примеси:

I.
Определение массовой доли чистого вещества (примеси) в образце по известному продукту реакции.

1).
Составить данные задачи.

2).
Рассмотреть состав образца.

3).
Определить массовую долю чистого вещества.

4). 
Определить  массы исходных веществ и продукта 

   реакции).

         (пользуясь таблицей 
               Д. И.  Менделеева).

5).
Определить
   массу чистого   

   вещества.

         (по уравнению реакции).

6).
Определить массовую долю чистого вещества (примеси).
(по формуле).

7).
Написать  

      ответ.
II.
Определение массы (объёма) продукта реакции по известным массе образца и массовой доле чистого вещества (примесей) в образце.

1).
Составить данные задачи.

2).
Рассмотреть состав образца.

3).
Определить массовую долю чистого вещества.

4). 
Определить  массу исходного вещества в образце.

         (по формуле).

5).  Определить  массы исходных веществ и продуктов
реакции).

     (пользуясь таблицей  Д. И.  Менделеева).

6).
Определить
   массу (объём) продукта реакции.

         (по уравнению реакции).

7).
Написать  

      ответ.
III.
Определение массы образца по известным массовой доле примесей и массе (объёму) продукта реакции. 

1).
Составить данные задачи.

2).
Рассмотреть состав образца.

3).
Определить массовую долю чистого вещества.

4). 
Определить  массы (объёмы) исходных веществ и продуктов реакции.

         (пользуясь таблицей 
               Д. И.  Менделеева).

5).
Определить
массу чистого   вещества через массу (объём) продукта реакции.

         (по уравнению реакции).

6).
Определить массу образца.

(по формуле).

7).
Написать  

      ответ.
Домашнее задание.

 
1.
Повторить всю тему «Химия элементов - неметаллов»:
 а)  § 19.1 – § 19.12 (стр. 78 – 145) учебника «Химия – 9» 

Л. С Гузей, В. В. Сорокин, 

Р. П. Суровцева;
б)  конспекты уроков в рабочей тетради.

2.
Решить задачи:
а).  Вычислите, какой объём (н. у.) углекислого газа можно получить при взаимодействии 100 г известняка, содержащего 20 % некарбонатных примесей, с избытком соляной кислоты.
б).  При сгорании 187,5 г угля образовалось 336 л оксида углерода (IV) (н. у.). Вычислите массовую долю углерода в угле. 

Критерии

выполнения задачи:

	Критерий
	Оценка

	1. Задача выполнена 

  правильно.
	5

	2. При решении допущены 

  недочёты или одна 

  незначительная ошибка.
	4

	3. Ход решения задачи 

    правильный, но есть

    ошибки. 
	3

	4.  Задача решена неверно.
	2


